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SZCZEGÓŁOWA SPECYFIKACJA  TECHNICZNA 

D 04.03.02 

OCZYSZCZENIE I SKROPIENIE PODBUDOWY BITUMICZNEJ 

 

1.      Wstęp 

 

1.1. Przedmiot SST 

 

Przedmiotem niniejszej Szczegółowej Specyfikacji Technicznej są wymagania 

dotyczące wykonania i odbioru oczyszczenia i skropienia podbudowy bitumicznej                

w ramach zadania pn.  

    Remonty bieżące i utrzymanie dróg gminnych na terenie miasta Racibórz 

w zakresie obejmującym: 

1) remonty, w tym cząstkowe dróg i ulic publicznych, 2) remont ul. Przejazdowej (od                 

ul. Królewskiej do ul. Siwonia), 3) remont jezdni ul. Wodnej (od ul. Toruńskiej do                

ul. Gdyńskiej), 4) budowa drogi – przedłużenie ul. Sobieskiego, 5) budowa 

tymczasowego układu drogowego pomiędzy ul. Dolną i Górną. 

 

1.2. Zakres stosowania SST 

 Specyfikacja Techniczna jest stosowana jako dokument przetargowy i umowny przy 

zlecaniu i realizacji robót wymienionych w punkcie 1.1. 

 

1.3. Zakres robót objętych SST 

Ustalenia zawarte w niniejszej Szczegółowej Specyfikacji Technicznej dotyczą 

prowadzenia robót przy oczyszczaniu i skrapianiu warstw konstrukcyjnych w ramach 

w/w zadania.           

 Oczyszczeniu i skropieniu podlegają: 

–  istniejąca podbudowa z betonu lanego lub tłucznia, 

– podbudowa bitumiczna, 

– warstwa wiążąca. 

 

1.4. Określenia podstawowe 

Określenia podstawowe są zgodne z obowiązującymi, odpowiednimi normami              

i definicjami podanymi w OST „Wymagania ogólne”.  

 

1.5.     Ogólne wymagania dotyczące robót. 

 Wykonawca robót jest odpowiedzialny za jakość wykonania robót oraz za zgodność     

z SST i poleceniami Inspektora Nadzoru. 

           Ogólne wymagania dotyczące robót podano w OST „Wymagania ogólne”. 

 

2.       Materiały 

 

2.1. Rodzaj materiału 

Materiałem stosowanym przy wykonaniu skropienia wg zasad niniejszej SST jest – 

szybkorozpadowa kationowa emulsja niemodyfikowana.  

Właściwości drogowe emulsji kationowych niemodyfikowanych powinny spełniać 

wymagania podane w poniższej tablicy 

 

 

 



 41 

Oznaczenia Klasa 

szybkorozpadowa Badanie własciwości 
 K1-65 

Zawartość lepiszcza, % 63-67 

Lepkość wg Englera, E  6 

Jednorodność, %  0,63 mm  0,10 

Jednorodność, %  0,16 mm  0,25 

Sedymentacja, % ≤ 5,0 

Przyczepność do kruszywa, % ≥ 85 

Indeks rozpadu, g/100 g  90 

 

Metody badań opisane są w Informacjach, Instrukcjach – Zeszycie Nr 60 Serii; 

„Informacje i Instrukcje” wydanym przez IBDiM – Warszawa 1999 r. pt. „Drogowe 

kationowe emulsje asfaltowe EmA-99”. 

2.2. Składowanie emulsji 

Maksymalny czas, temperaturę oraz sposób składowania emulsji, po którym nie traci 

ona swoich parametrów jakościowych powinny być zgodne z warunkami określonymi 

przez producenta. 

Zaleca się jednak, aby okres przechowywania emulsji nie przekraczał dwóch tygodni 

od daty produkcji. 

Stosowana emulsja musi posiadać Aprobatę Techniczną. 

  

3.       Sprzęt 

 

       Przy wykonywaniu robót, wykonawca powinien dysponować następującym sprzętem: 

a) cysternami samochodowymi lub samochodami do przewozu emulsji w beczkach, 

b) rampa rozpryskowa emulsji do rozkładarki, zamontowana tuż przed ślimakiem 

rozkładarki, 

c) szczotkami mechanicznymi i kompresorem. 

 

4.       Transport 

 

Emulsje na budowę należy przewozić w samochodach. Cysterny winny być 

podzielone przegrodami na komory o pojemności nie większej niż 1 m
3
, a każda 

przegroda powinna mieć wykroje umożliwiające przepływ emulsji. Cysterna używana 

do transportu emulsji nie może być używana do przewozu innych lepiszczy. 

Dopuszcza się stosowanie beczek lub innych pojemników stalowych, które na skrzyni 

ładunkowej powinny być ustawione, równomiernie na całej powierzchni i 

zabezpieczone przed możliwością przesuwania się podczas transportu. 

 

5.       Wykonanie robót 

 

5.1. Ogólne wymagania dotyczące robót 

 Ogólne wymagania dotyczące robót podano w OST „Wymagania ogólne”. 

5.2. Zakres wykonywanych robot 

5.2.1. Oczyszczenie powierzchni 

 Powierzchnia podbudowy bitumicznej przed ułożeniem następnej warstwy powinna 

zostać oczyszczona z luźnego kruszywa i pyłu. Operację tę należy wykonać przy 

użyciu szczotki mechanicznej lub kompresora. Powierzchnia przed skropieniem 

powinna być sucha i czysta. 
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5.2.2. Skropienie powierzchni 

 Do skropienia należy zastosować emulsję szybkorozpadową kationową podgrzaną do 

temperatury około 70 C. Zalecana ilość asfaltu w kg/m
2
 po odparowaniu wody             

z emulsji wynosi dla różnych rodzajów warstw: 

 podbudowa z mieszanki mineralno-bitumicznej                           – 0,200,35, 

 warstwa wiążąca z mieszanki mineralno-bitumicznej                   – 0,100,20, 

Powierzchnia powinna być skropiona emulsją asfaltową z wyprzedzeniem w czasie na 

odparowanie wody.  

Orientacyjny czas powinien wynosić co najmniej: 

 2,0 godziny w przypadku stosowania 0,5  1,0 kg/m
2
, 

 0,5 godziny w przypadku stosowania 0,1  0,5 kg/m
2
 emulsji. 

    

6.       Kontrola jakości robót 

Ogólne zasady kontroli jakości robót podano w OST „Wymagania ogólne”. 

 

6.1. Badania przed przystąpieniem do robót 

Przed przystąpieniem do robót Wykonawca powinien przeprowadzić próbne 

skropienie w celu określenia optymalnych parametrów pracy skraplarki i określenia 

wymaganej ilości lepiszcza w zależności od rodzaju i stanu warstwy przewidzianej do 

skropienia. 

6.2. Badania w czasie robót 

6.2.1. Badanie dokładności sprysku podłoża 

Jednorodność skropienia powinna być sprawdzana wizualnie. Należy przeprowadzić 

kontrolę ilości rozkładanego lepiszcza na odcinku próbnym wg metody podanej w 

opracowaniu „Powierzchniowe utrwalenia. Oznaczenie ilości rozkładanego lepiszcza     

i kruszywa”. 

        

7.      Obmiar robót 

Jednostką obmiaru robót jest 1 m
2
 powierzchni oczyszczonej i skropionej. 

Ogólne wymagania dotyczące obmiaru robót podano w OST „Wymagania ogólne”. 

 

8.       Odbiór robót 

Ogólne wymagania dotyczące odbioru robót podano w OST „Wymagania ogólne”. 

 

9.      Podstawa płatności 

Ogólne wymagania dotyczące płatności podano w OST „Wymagania ogólne”. 

Cena wykonania robót obejmuje: 

– dostarczenie lepiszcza na budowę 

– ręczne odspojenie stwardniałych zanieczyszczeń, 

– oczyszczenie i skropienie poszczególnych warstw konstrukcyjnych, 

– przeprowadzenie niezbędnych badań laboratoryjnych i pomiarów wymaganych         

w specyfikacji. 

 

10.       Przepisy związane i standardy 

 

Zeszyt Nr 60 serii: „Informacje i Instrukcje” IBDiM – Warszawa 1999 – „Warunki 

techniczne; drogowe kationowe emulsje asfaltowe EmA-99”. 

Powierzchniowe utrwalenia. Oznaczenie ilości rozkładanego lepiszcza i kruszywa. 

Zalecane przez GDDKiA do stosowania pismem GDDP – 5.a. – 551/5/92 z dnia 

03.02.1992 r. 


